

ГАЛОЎНЫЯ ПАДЗЕІ 2016 ГОДА

Напярэдадні Новага года прынята падводзіць вынікі таго, што зроблена за год бягучы. Для нашага ўніверсітэта 2016-ы быў даволі плённым. Чым ён запомніўся, узгадаем разам.

Студзень. Супрацоўнікі і выкладчыкі нашай ВНУ напярэдадні Дня беларускай навукі атрымалі пачэсныя ўзнагароды. Так, Ганаровыя граматы Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь уручылі кандыдату гістарычных навук, дацэнт, дацэнт кафедры гісторыі Беларусі Т.С. Бубенька і доктару фізіка-матэматычных навук, прафесару, прафесару кафедры алгебры і методыкі выкладання матэматыкі М.М. Вараб'ёву. Ганаровыя граматы Дзяржаўнага камітэта па навуцы і тэхналогіях Рэспублікі Беларусь былі ўручаны доктару біялагічных навук, прафесару, прарэктару па навуковай рабоце І.М. Прышчэпа і кандыдату фізіка-матэматычных навук Ю.І. Бохану. Ганаровымі граматамі Беларускага рэспубліканскага фонду фундаментальных даследаванняў былі ўзнагароджаны кандыдат філасофскіх навук, дацэнт, дэкан юрыдычнага факультэта А.А. Бачкоў і кандыдат псіхалагічных навук, дацэнт, дацэнт кафедры прыкладной псіхалогіі Н.В. Кухтава. Доктар філалагічных навук, прафесар, прафесар кафедры агульнага і рускага мовазнаўства В.А. Маслава атрымала Ганаровую грамату Вышэйшай атэстацыйнай камісіі Рэспублікі Беларусь.

Люты. Сталі вядомы імёны лаўрэатаў конкурсу «Чалавек года Віцебшчыны». Сярод пераможцаў – прадстаўнікі нашага ўніверсітэта: доктар фізіка-матэматычных навук, прафесар, загадчык кафедры алгебры і методыкі выкладання матэматыкі М.Ц. Вараб'ёў, кандыдат мастацтвазнаўства, дацэнт, дацэнт кафедры выяўленчага мастацтва М.Л. Цыбульскі і студэнтка завочнага аддзялення педагагічнага факультэта, настаўніца вышэйшай катэгорыі Шумілінскай дзіцячай школы мастацтваў А.І. Скорынава.

Сакавік. У пятнаццаты раз у нашым універсітэце прайшоў фестываль мастацкай творчасці студэнтаў «Хіт-парад», у якім па традыцыі прынялі ўдзел прадстаўнікі ўсіх факультэтаў, а таксама Полацкага і Аршанскага каледжаў. Тэмай гэтага года стала «Культура. Сила традиций и творчества». Па выніках фестывалю кампетэнтнае журы аб'явіла пераможцаў. Так, трэцімі сталі студэнты юрыдычнага факультэта, другімі – хлопцы і дзяўчаты педагагічнага, а першае месца і званне лаўрэата атрымаў філалагічны факультэт.

Красавік. Дзень яднання народаў Беларусі і Расіі адзначылі машэраўцы сумесна з калегамі са СмалДУ. У рамках візіту расіян у Віцебск адбыўся адкрыты дыялог студэнцкіх актываў і быў праведзены цудоўны святочны канцэрт, падрыхтаваны прадстаўнікамі дзвюх вышэйшых навучальных устаноў.

Май. Насычаным для студэнтаў, выкладчыкаў і супрацоўнікаў універсітэта выдаўся май гэтага года. Машэраўцы прынялі ўдзел у прафарыентацыйна-адукацыйным праекце «Рэспубліканская ўніверсітэцкая субота-2016» і ў VI Рэспубліканскім студэнцкім форуме, што праходзіў у Магілёве.

Рэктар А.У. Ягораў сустрэўся з Надзвычайным і Паўнамоцным Паслом Германіі ў Рэспубліцы Беларусь Петэрам Дэтмарам. Акрамя гэтага, у маі стала вядома, што наша ВНУ занесена на Дошку гонару горада Віцебска за дасягненне найлепшых паказчыкаў у сферы сацыяльна-эканамічнага развіцця і эканоміі паліўна-энергетычных і матэрыяльных рэсурсаў.

Чэрвень. Па традыцыі напрыканцы вучэбнага года вызначылі пераможцаў у конкурсах «Лепшая студэнцкая група ВДУ-2016» і «Лепшы куратар ВДУ-2016». Пераможцамі першага сталі: 21-я група біялагічнага факультэта (трэцяе месца), 21-я група філалагічнага факультэта (другое месца) і 31-я група юрыдычнага факультэта (першае месца).

Пачэснае званне «Лепшы куратар» атрымала дацэнт кафедры крымінальнага права і крымінальнага працэсу Т.Ф. Дзмітрыева. На другім месцы – старшы выкладчык кафедры гісторыі Беларусі М.І. Трафімава, на трэцім – старшы выкладчык кафедры лёгкай атлетыкі і лыжнага спорту Л.І. Марціновіч.

Ліпень. Рэктар універсітэта А.У. Ягораў і студэнт пятага курса факультэта сацыяльнай педагогікі і псіхалогіі Уладзіслаў Цітоў сталі дэлегатамі V Усебеларускага народнага сходу.

Апроч таго, на ўсіх факультэтах нашага ўніверсітэта прайшло ўручэнне дыпламаў выпускнікам. Сёлета нашу навучальную ўстанову скончылі 1624 чалавекі, з іх 765 – студэнты дзённага аддзялення, 862 – завочнага. Прыемна, што 54 выпускнікі атрымалі чырвоныя дыпламы.

Верасень. Некалькі соцень нашых студэнтаў з розных факультэтаў былі накіраваны на сельскагаспадарчыя работы ў РУП «Талачынскі кансервавы завод», каб дапамагчы сабраць ураджай яблыкаў і бульбы. Па традыцыі былі падведзены і вынікі летняй педагагічнай практыкі ў дзіцячых аздараўленчых лагерах. З кожнай установы ўніверсітэт атрымаў станоўчыя водгукі аб рабоце машэраўцаў, а Нацыянальны дзіцячы адукацыйна-аздараўленчы цэнтр «Зубраня» даслаў падзяку на імя рэктара.

Кастрычнік. На першым у гэтым навучальным годзе пасяджэнні савета ўніверсітэта нагрудныя знакі «Выдатнік адукацыі» былі ўручаны кандыдату псіхалагічных навук, дацэнт, дацэнт кафедры псіхалогіі Т.Я. Касарэўскай і кандыдату біялагічных навук, дацэнт, дацэнт кафедры заалогіі С.І. Дзянісавай.

У кастрычніку адразу некалькі афіцыйных дэлегацый наведалі нашу ВНУ: Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Каралеўства Швецыі ў Рэспубліцы Беларусь Марцін Оберг і дырэктар Цэнтра шведскіх даследаванняў Анастасія Майская, дэлегацыя выкладчыкаў, студэнтаў і магістрантаў Зеленагурскага ўніверсітэта (Польшча), дэлегацыя Наўгародскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Яраслава Мудрага.

Лістапад. Багатым на святочныя падзеі выдаўся апошні месяц восені для ВДУ імя П.М. Машэрава. 106 год адзначылі машэраўцы з дня заснавання сваёй ВНУ, 20 – з дня выхаду першага нумара газеты «Мы і час» і 5 – з дня заснавання ТВУ. Да таго ж сёлета споўнілася 15 год студэнцкаму савету і 10 год – прафілакторыю ўніверсітэта. Свой 10-гадовы юбілей адзначыў і ансамбль ветэранаў педагагічнай працы «Ліра».

**Падрыхтавала
Алеся ДУБРОЎСКАЯ.**